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CONCURSO PÚBLICO 
MUNICÍPIO DE CANUDOS DO VALE/RS 

 

Professor - Licenciatura Português/Inglês 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Conhecimentos Gerais 
Legislação 
Conhecimentos Específicos 

10 
08 
06 
16 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e EMPREGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar 
borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de questões após 1 hora contada do efetivo início das 
provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido copiar seu cartão de 
respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições. Na prova de Português será exigida a norma 
ortográfica atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o 
contrário, considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração 
padrão de instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, 
liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 

 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
 
 
 



 
 
 

1  www.objetivas.com.br 
 

PORTUGUÊS 
 
A mudança da estrutura etária da população dos 

diversos países é, habitualmente, paulatina e previsível. Isso 
se deve ao processo de transição demográfica, com a 
diminuição da taxa de natalidade e aumento da longevidade, 
sobretudo em consequência ao avanço da medicina e da 
tecnologia.  

As condições socioeconômicas do país também são 
relevantes para essa transição, já que consolidam políticas 
públicas de acesso _____ saúde, mobilidade, transporte, 
cultura e lazer, na medida de suas possibilidades e 
sensibilidade ao tema, permitindo que cada vez mais um 
número maior de pessoas alcance a longevidade.  

Os países desenvolvidos já consolidaram a transição 
demográfica; no entanto, essa alteração da estrutura 
populacional ainda está na fase intermediária nos países de 
média e baixa renda. No Brasil, esse processo se acentuou a 
partir da década de 1970. As estatísticas evidenciam que 
tanto a diminuição da taxa de natalidade quanto da taxa de 
mortalidade se deu simultaneamente, fazendo com que a 
população com 60 anos ou mais tenha atingido 19,6 milhões 
em 2010, devendo atingir 41,5 milhões, em 2030, e 73,5 
milhões, em 2060.  

Segundo a Organização Mundial de Saúde – OMS, o 
conceito de pessoa idosa está relacionado ao critério 
cronológico: para os países desenvolvidos, a pessoa idosa é 
considerada a partir dos 65 anos ou mais. Para os países em 
desenvolvimento, como no caso do Brasil, a partir de 60 ou 
mais.  

Esse acentuado crescimento da população idosa exige 
uma mudança de mentalidade sociopolítica sobre o 
envelhecimento, de forma _____ orientar políticas públicas, 
exigindo urgência e responsabilidade por parte das 
autoridades competentes.  

Isso porque o envelhecimento populacional, como 
fenômeno previsível, não pode ser visto de maneira isolada, 
individual, mas sim, fator que influencia decisões políticas, 
demandando maior planejamento orçamentário pelo poder 
público e tantos outros aspectos a serem considerados no 
desenvolvimento de uma sociedade que valoriza a 
população idosa. Vale mencionar, nesse contexto, que a 
Política Nacional do Idoso é de 1994 e, até hoje, 
infelizmente, não foi implementada em todo o país.  

Os dados da Companhia de Planejamento do Distrito 
Federal – CODEPLAN na Pesquisa Distrital por Amostra de 
Domicílios – PNAD mostram essa urgência de 
implementação: em 2018, a população idosa com idade 
igual ou superior a 60 anos, estava em 303.017, o que 
correspondia a 10,5% da população total do Distrito Federal 
(DF). Com uma parcela populacional tão expressiva, o 
número de conflitos envolvendo idosos também tem 
aumentado.  

Além do conflito de gerações nas questões de 
empregabilidade e cuidado, visto no campo social, no 
contexto familiar os problemas relacionados _____ 
convivência assumem especial importância, por precederem 
situações de violência. Segundo o Estatuto do Idoso, é 
violência contra a pessoa idosa “qualquer ação ou omissão 
praticada em local público ou privado que lhe cause morte, 
dano ou sofrimento físico ou psicológico.”. 

(Fonte: TJDFT - adaptado.) 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE, na ordem em que aparecem: 
 
a) a | a | à  
b) à | a | à 
c) à | a | a 
d) a | à | a 
 

2) De acordo com o texto, é CORRETO afirmar que: 
 
a) O acentuado crescimento da população idosa permite que 

o poder público dedique um orçamento, que deve ser 
destinado para a segurança pública, já que há um 
aumento nos crimes envolvendo idosos. 

b) A população idosa gera conflitos ao procurar colocação no 
mercado de trabalho após a aposentadoria, o que 
ocasiona uma reação violenta do restante da população. 

c) A mudança da estrutura etária da população é ocasionada 
pelo aumento da longevidade, resultado do avanço da 
medicina, da tecnologia e de condições socioeconômicas 
favoráveis do país em que se vive. 

d) Países desenvolvidos, como o Brasil, caminham em busca 
da implementação de projetos sob coordenação da OMS. 

 

3) Após a leitura do trecho “Esse acentuado crescimento da 
população idosa exige uma mudança de mentalidade 
sociopolítica sobre o envelhecimento (...)”, é CORRETO 
afirmar que: 
 
a) O aumento da longevidade provoca mudanças na 

mentalidade sociopolítica, fazendo com que o poder 
público destine a maior parte das verbas a este público. 

b) A redução da natalidade é influenciada pelas mudanças 
de mentalidade promovidas em ações de políticas 
públicas que dedicam mais atenção ao público idoso. 

c) O envelhecimento é um fator que influencia decisões 
políticas, demandando mais atenção ao planejamento 
orçamentário pelo poder público no intuito de valorizar a 
população idosa. 

d) Mesmo com a destinação orçamentária para promover 
mais qualidade de vida ao público idoso, há uma grande 
parcela de aposentados. 
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4) Considerando-se as figuras de linguagem, é CORRETO 
afirmar que, na oração “Ela teve uma ideia genial e arruinou 
nossa viagem já no primeiro dia.”, há a presença de:  
 
a) Ironia. 
b) Onomatopeia. 
c) Metáfora. 
d) Hipérbole. 
 

5) Com relação à pontuação, assinalar a alternativa 
INCORRETA:  
 
a) Os dois pontos, presentes no 4º parágrafo do texto, 

poderiam ser substituídos por um ponto final e a palavra 
seguinte iniciar com letra maiúscula, sem prejudicar o 
texto. 

b) As aspas utilizadas no último parágrafo do texto poderiam 
ser suprimidas, pois não há motivos para a sua utilização.  

c) A sigla OMS, no 4º parágrafo do texto, assim como as 
demais siglas do decorrer do texto, poderiam ser 
colocadas entre parênteses, suprimindo, assim, o 
travessão. 

d) O ponto e vírgula, no 3º parágrafo do texto, foi utilizado 
para alongar a pausa de uma conjunção adversativa, 
substituindo a vírgula. 

 

6) Existem critérios semânticos e sintáticos que determinam 
o uso dos porquês em língua portuguesa. Assinalar a 
alternativa correta em relação ao uso do termo “porque”, 
em destaque no texto: 
 
a) Está aplicado incorretamente, pois ele está substantivado. 
b) Está aplicado corretamente, pois se trata de uma 

interrogação indireta. 
c) Está aplicado incorretamente, pois é usado também como 

elemento de ligação entre duas orações. 
d) Está aplicado corretamente, pois indica causa, justificativa 

ou consequência. 
 

7) Assinalar a alternativa que substitui, CORRETAMENTE e 
sem alteração de sentido, o termo “paulatina”, destacado no 
texto: 
 
a) Diligente. 
b) Rápida. 
c) Gradual. 
d) Fugaz. 
 

8) Considerando-se a seguinte frase: “Uma boa solução, 
nesse caso, seria criar políticas públicas para proteção do 
idoso”. O verbo destacado está concordando com o núcleo 
do sujeito, que é:  
 
a) “solução”.  
b) “políticas”. 
c) “idoso”. 
d) “boa”. 
 

9) Em relação à colocação do pronome oblíquo átono, de 
acordo com a norma culta, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Não me impeças de ir embora. 
(_) Jamais o encontrei aqui. 
 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
 

10) Considerando-se a classificação das palavras quanto à 
classe a que pertencem, numerar a 2ª coluna de acordo com 
a 1ª e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(1) Advérbio. 
(2) Pronome. 
(3) Interjeição. 
 
(_) Novamente. 
(_) Psiu. 
(_) Nenhum. 
 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 1 - 3 - 2. 
c) 3 - 1 - 2. 
d) 3 - 2 - 1. 
  

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
11) Qual o nome da lei que busca promover segurança 
jurídica e proteger os dados pessoais dos indivíduos? 
 
a) Lei de Direito à Privacidade 
b) Lei Geral de Proteção de Dados. 
c) Lei de Sigilo Rigoroso. 
d) Lei de Proteção Virtual. 
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12) O uso consentâneo dos serviços de saneamento reduz, 
minimiza e/ou elimina os fatores de risco à saúde humana. 
Sobre o tema disposto, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) A gestão de resíduos sólidos (lixo) influencia no controle 

de vetores de doenças. 
b) O sistema de esgoto é preterido em comparação com o 

sistema de apicultura. 
c) O processo de tratamento de água potável é 

inconveniente, porque pode-se consumir, sem problema, 
a água da chuva. 

d) O sistema de esgoto não impede a interrupção da cadeia 
de contaminação humana. 

 

13) Alguns softwares de computadores pessoais são 
projetados para ter uma utilização mais fácil e intuitiva. Este 
conceito é denominado: 
 
a) User Interface. 
b) User Friendly. 
c) Design Interface. 
d) User Experience. 
 

14) A sociedade moderna, em seu crescimento populacional 
e desenvolvimento tecnológico, cada vez mais aumenta sua 
dependência energética. No Brasil, a principal fonte de 
energia renovável é:  
 
a) Hidráulica. 
b) Radioativa. 
c) Eólica.  
d) Térmica. 
 

15) No Word 2016, as marcas de parada de tabulação são 
exibidas na régua conforme indicado pelo ponteiro do 
mouse na imagem abaixo: 
 

 
O seguinte procedimento limpa/remove uma parada de 
tabulação: 
 
a) Arrastar a parada de tabulação para baixo (fora) da régua. 
b) Dar um duplo clique na régua. 
c) Clicar na parada de tabulação com o botão direito do 

mouse. 
d) Arrastar o marcador de recuo. 
 

16) A planilha abaixo está sendo editada no Microsoft Excel 
2010 em sua configuração padrão: 
 

 
 
A alternativa que possui a fórmula cujo valor resultante será 
0 é: 
 
a) =MULT(A1;B3;C1) 
b) =MULT(C1;B1;A1) 
c) =MULT(C3;A1;A2) 
d) =MULT(C3;B2;A1) 
 

17) Marta recebe um salário mensal fixo de R$ 1.800,00 e 
uma comissão de 5% sobre o valor total das vendas que ela 
realizar no mês. Em abril, Marta vendeu R$ 8.000,00. O valor 
do salário de Marta, no mês de abril, foi de: 
 
a) R$ 400,00 
b) R$ 1.000,00 
c) R$ 1.890,00 
d) R$ 2.200,00 
 

 

18) Um número capicua é um número que pode ser lido em 
ordem inversa e continua tendo o mesmo valor. Qual 
número devemos somar ao menor capicua de três 
algarismos para obter o maior capicua de três algarismos? 
 
a) 878 
b) 889 
c) 888 
d) 898 
 
 

LEGISLAÇÃO 
 
19) De acordo com a Constituição Federal, é livre a 
associação profissional ou sindical, observando-se, entre 
outros, o seguinte: 
 
I. Ninguém será obrigado a filiar-se ou a manter-se filiado a 

sindicato. 
II. É facultativa a participação dos sindicatos nas negociações 

coletivas de trabalho. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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20) Em conformidade com a Constituição Federal, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) O alistamento eleitoral e o voto são obrigatórios aos 

maiores de dezesseis e menores de dezoito anos.  
(_) Um dos cargos privativos de brasileiros natos é o da 

carreira diplomática. 
 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
 

21) De acordo com a Lei Orgânica do Município, analisar a 
sentença abaixo: 
 
Compete ao município, no exercício de sua autonomia, 
fiscalizar nos locais de venda direta ao consumidor, as 
condições sanitárias dos gêneros alimentícios (1ª parte). 
Compete somente ao município regulamentar e exercer 
outras atribuições não vedadas pelas Constituições Federal e 
Estadual (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte 
d) Totalmente incorreta. 
 

22) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
sobre os bens públicos municipais, analisar os itens abaixo: 
 
I. A aquisição de bens imóveis por compra ou permuta, 

dependerá da prévia autorização da Câmara Municipal. 
II. Poderão ser cedidos a particulares para serviço 

transitório, mediante remuneração acatando exigências 
de projetos especiais, máquinas com operadores da 
Prefeitura desde que não haja prejuízo para os trabalhos 
do Município, conforme lei específica. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

23) Conforme a Lei Orgânica do Município, assinalar a 
alternativa INCORRETA: 
 
a) Os Vereadores são invioláveis por suas opiniões, palavras 

e votos no exercício do mandato e na circunscrição do 
Município. 

b) A eleição para a renovação da mesa, realizar-se-á sempre 
na terceira sessão do ano legislativo, considerando-se 
automaticamente empossados os eleitos. 

c) Ao Poder Legislativo, fica assegurada autonomia 
funcional, administrativa e financeira. 

d) Os Secretários Municipais, auxiliares do Prefeito, serão 
escolhidos entre brasileiros, maiores de 21 anos, e no 
exercício dos direitos políticos, sendo exoneráveis ad 
nutum. 

 

24) De acordo com a Lei Orgânica do Município, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) O Município organizará seus sistemas de ensino em 

regime de colaboração com o sistema federal e estadual, 
atendendo prioritariamente ao Ensino Fundamental e ao 
Ensino Médio. 

(_) Compete ao Município articular-se com o Estado, 
recensear os educandos para o Ensino Infantil, fazendo-
lhe a chamada anualmente. 

 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
25) De acordo com a Lei nº 9.394/1996 - LDB, sobre a 
organização da Educação Nacional, os docentes incumbir-se-
ão, entre outros, de: 
 
a) Administrar seu pessoal e seus recursos materiais e 

financeiros. 
b) Assegurar o cumprimento dos dias letivos e horas-aula 

estabelecidas. 
c) Notificar ao Conselho Tutelar do Município a relação dos 

alunos que apresentem quantidade de faltas acima de 
30% do percentual permitido em lei. 

d) Estabelecer estratégias de recuperação para os alunos de 
menor rendimento. 
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26) De acordo com a Lei nº 12.288/2010 - Estatuto da 
Igualdade Racial, marcar C para as afirmativas Certas, E para 
as Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) A atividade de capoeirista será reconhecida somente na 

modalidade de luta, sendo livre o exercício em todo o 
território nacional. 

(_) É obrigatório o ensino da capoeira nas instituições 
públicas e privadas pelos capoeiristas e mestres 
tradicionais, pública e formalmente reconhecidos. 

 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - E. 
d) E - C. 
 

27) Em conformidade com o Parecer CNE/CP nº 003/2004, 
as políticas de reparações voltadas para a educação dos 
negros devem oferecer garantias a essa população de, entre 
outros: 
 
I. Ingresso, permanência e sucesso na educação escolar. 
II. Aquisição das competências e dos conhecimentos tidos 

como indispensáveis para continuidade nos estudos. 
III. Condições para alcançar todos os requisitos tendo em 

vista a conclusão de cada um dos níveis de ensino, bem 
como para atuar como cidadãos responsáveis e 
participantes, além de desempenharem com qualificação 
uma profissão. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

28) De acordo com COLL, MARCHESI e PALACIOS, os atrasos 
no desenvolvimento de processos psicolinguísticos básicos 
de recepção, organização e expressão afetam a: 
 
a) Coordenação do espaço e as relações espaciais. 
b) Discriminação visual e a auditiva. 
c) Motricidade grossa e fina. 
d) Percepção da forma. 
 

29) A respeito de avaliação da aprendizagem, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) O conhecimento prévio é o conjunto de ideias, 

representações e informações que servem de sustentação 
para a nova aprendizagem, ainda que não tenham, 
necessariamente, uma relação direta com o conteúdo que 
se quer ensinar. 

(_) A necessidade de avaliar no início do processo é 
característica da relação entre ensino e aprendizagem 
vistos numa ótica construtivista. 

(_) Na avaliação do início do processo, a informação que o 
aluno recebeu anteriormente como ensino define o 
conhecimento prévio. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) C - C - C. 
 

30) A capacidade de criar motivações para si próprio e de 
persistir num objetivo apesar dos percalços; de controlar 
impulsos e saber aguardar pela satisfação de seus desejos; 
de se manter em bom estado de espírito e de impedir que a 
ansiedade interfira na capacidade de raciocinar; de ser 
empático e autoconfiante, denomina-se: 
 
a) Quociente Intelectual.  
b) Inteligência Emocional. 
c) Aptidão Emocional. 
d) Percepção Social. 
 

31) Considerando-se PERRENOUD, que aborda o ofício de 
professor de modo mais concreto, propondo um inventário 
de dez competências que contribuem para repensar a 
atividade docente, assinalar a alternativa que preenche a 
lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
________________ podem reforçar a contribuição dos 
trabalhos pedagógicos e didáticos contemporâneos, pois 
permitem que sejam criadas situações de aprendizagem 
ricas, complexas, diversificadas, por meio de uma divisão de 
trabalho que não faz mais com que todo o investimento 
repouse sobre o professor, uma vez que tanto a informação 
quanto a dimensão interativa são assumidas pelos 
produtores dos instrumentos. 
 
a) Os trabalhos em equipes 
b) As novas tecnologias 
c) Os projetos de trabalho 
d) Os editores de texto 
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32) Em conformidade com a Base Nacional Comum 
Curricular (BNCC), assinalar a alternativa que preenche a 
lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
O componente Língua Portuguesa da Educação Básica 
dialoga com documentos e orientações curriculares 
produzidos nas últimas décadas, buscando atualizá-los em 
relação às pesquisas recentes da área e às transformações 
das práticas de linguagem ocorridas neste século, devidas 
em grande parte ao desenvolvimento das tecnologias 
digitais da informação e comunicação (TDIC). Assume-se 
aqui a perspectiva _____________ de linguagem, já 
assumida em outros documentos, como os Parâmetros 
Curriculares Nacionais (PCN). 
 
a) antagônica 
b) dialógica 
c) enunciativo-discursiva 
d) lógica 
 

33) Em conformidade com a gramática normativa, analisar a 
sentença abaixo: 
 
Às orações autônomas, dá-se o nome de coordenadas, e o 
período por elas formado diz-se composto por coordenação 
(1ª parte). As orações sem autonomia gramatical, isto é, as 
orações que funcionam como termos essenciais, integrantes 
ou acessórios de outra oração chamam-se subordinadas 
(2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

34) De acordo com KOCH e ELIAS, sobre texto e 
intertextualidade, analisar a sentença abaixo: 
 
A intertextualidade ocorre, em stricto sensu, quando, em um 
texto, está inserido outro texto (intertexto) anteriormente 
produzido, que faz parte da memória social de uma 
coletividade (1ª parte). A intertextualidade explícita ocorre 
na falta de citação da fonte, de modo que o leitor precisa 
recorrer a uma leitura paralela (2ª parte).  
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

35) De acordo com GERALDI, sobre as implicações na prática 
pedagógica, analisar a sentença abaixo: 
 
O que já é sabido não precisa ser ensinado, de forma que os 
programas anuais poderiam basear-se mais num 
levantamento do que falta ser atingido do que num 
programa hipoteticamente global que vai do simples ao 
complexo, preso a uma tradição que não se justifica 
(1ª parte). Não se pode esquecer, além disso, que o passar 
do tempo é um fator irrelevante para o aprendizado 
linguístico, porque não dialoga com a interação social cada 
vez mais complexa para o aluno que vai crescendo (2ª parte).  
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

36) Sobre abordagens e métodos de ensino da Língua 
Estrangeira, segundo MOURÃO, a Abordagem Lexical adota 
o uso do léxico como matéria-prima, pelo fato de 
estabelecer a língua como um: 
 
a) Produto pronto e acabado. 
b) Sistema amplo e impreciso. 
c) Sistema organizado com expressões e combinações de 

palavras, as quais aparecem frequentemente na língua. 
d) Produto fundamentado no saber das nomenclaturas da 

gramática tradicional e no uso de algumas normas eleitas 
por um segmento X da sociedade. 

 

37) Considering the differing between -ing forms as a noun 
or an infinitive, number the 2nd column according to the 
1rst and, after that, check the alternative that presents the 
CORRECT sequence: 
 
(1) Noun.  
(2) Infinitive. 
  
(_) Learning languages is difficult. 
(_) She is sleeping. 
(_) No parking. 
 
a) 1 - 2 - 1. 
b) 2 - 1 - 1. 
c) 2 - 2 - 1. 
d) 1 - 1 - 2. 
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38) Regarding the expression “either…or…” in "The UK’s Oslo 
and Holy See Embassies have already replaced their cars, 
and 30 other UK posts around the world will be among the 
first to receive either an all-electric or hybrid Jaguar I-Pace 
by April 2020. Fast charging stations will be installed at posts 
as part of the programme.", choose the CORRECT 
alternative: 
 
a) It could be replaced by “and”. 
b) It is a way to make “or” more emphatic. 
c) It has the same meaning as “neither”. 
d) It could be replaced by “both…and…”. 
 

39) About the Simple Past, consider the following items: 
 
I. The ice cream frozed completely in the middle of the night. 
II. The sick man bled to death. 
III. I swore with my hand on the Holy Bible. 
 
The CORRECT item(s) is(are): 
 
a) Only I. 
b) Only I and II. 
c) Only II and III. 
d) Only I and III. 
 

40) Choose the alternative that completes the gaps 
CORRECTLY: 
 
I. Ana made this cake all by ______. 
II. My dog, Tobby, made a hole in the backyard _______. 
 
a) herself | himself 
b) myself | itself 
c) herself | itself 
d) myself | himself 
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